

## „Az emberek munkájával, az emberek javára”

A LEMP KB határozata  
Az új szem ülése

● Varsó (MTI)

A LEMP KB Központi Bizottsága bővített teljes ülésén elfogadta az 1971-1975-re szóló lengyel öt éves terv irányelveit. A plénum megállapította: a lengyel párt és a kormány gazdaságpolitikájának alapvető célja a legközelebbi években a dolgozók életszínvonalának minél gyorsabb emelése és szociális igényeinek minél teljesebb kielégítése. Az új távlati tervet ennek a célkitűzésnek rendelték alá, következetesen érvényesítve „az emberek munkájával, az emberek javára” elvet.

★

A lengyel nemzetgyűlés kedden délután — megvá-

lasztását követően mindössze tíz nappal — megtartotta alakuló ülését. A képviselők ünnepélyesen letették az esküt.

Edward Gierek a politikai pártok megbízásából az államtanács elnöki tisztére — amit eddig József Cyrankiewicz töltött be — Henryk Jablonskit, a LEMP PB tagját, eddigi közoktatás- és felsőoktatásiügyi minisztert javasolta. A képviselők hosszasan tartó tapssal fogadták a javaslatot.

A nemzetgyűlés újból Piotr Jaroszewiczet bízta meg a kormány megalakításával. A miniszterelnök új kormányának összetételét és programját szerdán terjeszti a ház elé.

## A SALT-tárgyalások hetedik szakasza

● Helsinki (UPI)

Befejeződött a hadászati fegyverrendszerek korlátozásáról folyó szovjet-amerikai tárgyalások kedden Helsinkiben megnyílt hetedik szakaszának első ülése. A felek megállapodtak ab-

ban, hogy legközelebb e héten, csütörtökön az Egyesült Államok helsinki nagykövetségén találkoznak.

A SALT-tárgyalások kezdete, vagyis 1969 november 6-ára volt a két delegáció 117. plenáris ülése.

## Törzskari gyakorlatok

● Szófia (BTA)

A Varsói Szerződéshez tartozó országok egyesített fegyveres erői operatív kiképzési tervének megfelelően, ez év március 21-től 28-ig a Bolgár Népköztársaság területén operatív törzskari gyakorlatokat tartottak, amelyekben részt vettek a bolgár néphadsereg, a Román Szocialista Köztársaság fegyveres erői és a szovjet hadsereg törzskari.

A gyakorlatokat Dobri Dzsurov hadseregtábornok, a Bolgár Népköztársaság nemzetvédelmi minisztere vezette. A gyakorlatok nagyszabású alátámasztották a Varsói Szerződés tagállamai hadseregeinek barátságát és együttműködését.

A gyakorlatokban részt vett Ivan Jakubovszkij marsall, a Varsói Szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka.

## A rejtélyek bolygója

● Moszkva (TASZSZ)

M. Marov az Izvesztyija keddi számában a hétfőn felbocsátott Vénusz-8 szovjet automata űrállomás feladataival foglalkozik.

Bár a Vénusz tanulmányozása terén az űrkutatás nagy eredményeket mondhat magának, az égitest továbbra is „a rejtélyek bolygója” marad. Ilyen talányt jelentenek a Vénusz körüli felhők, amelyek külső felületéről visszaverődnek a nap sugarai.

Egyes feltevések szerint a felhőszerű képződmények — amelyek földi társaikkal ellentétben nem 10-12 kilométer, hanem csaknem 60 kilométer magasságban helyezkednek el a bolygó felszín felett — vizet tartalmaznak. Más elképzelések szerint a felhők sűrű porréteget jelentenek. Erre mutat a felhők rétegszerűsége.

A „Vénusz” automata űrállomások által végzett mérések számos vitás kérdés megválaszolására mellett egész

sor új, bonyolult problémát is felvetettek — fejeződik be az Izvesztyija cikke.

## Angela-per elhalasztása

● San José (Reuter)

Váratlan, ám az Egyesült Államokban nem ritka esemény miatt a kaliforniai San Joséban kedden délután ideiglenesen elhalasztották Angela Davis néger polgári jogi harcos perének tárgyalását. A bírósági épület mellett levő börtönben kedden ugyanis fegyverrel való támadás tört ki, és a hatóságok az összes mozgósítható rendőri erőt a zendülés elfojtására vetették be.

A Reuter értesülése szerint a késekkel fellegyvert lázadók az órák között tüszként fogva tartanak és velük együtt elbarikádozták magukat a 400 elfűtött fogva tartó börtön egyik helyiségében.

## Indokínai

### összeecsapások

● Saigon—Phnom Penh (UPI, AFP, Reuter)

Dél-Vietnamban a felszabadító erők hétfőn lelőtték három amerikai helikoptert, a legénység egy tagja életét vesztette, öt pedig megsérült. Két helikoptert a központi fennsíkon ért találat, ahol hetek óta állandóan folynak az összeecsapások a népi erők és a saigoni kor-

mánycsapatok között, s ahol az amerikai légierő bombázáson kívül helikopteres felderítést is végez.

Kambodzsában Lon Nol hadseregének továbbra is a főváros közvetlen védelmére kell összpontosítani erőt. A kambodzsai légierő hétfőn Phnom Penhtől 18 kilométerre támadta a felszabadító csapatokat, és eközben egy T-28-as gépet lelőtték.

# Felszabadulási ünnepek a szegedi járásban

A szegedi járás 29 községében tartanak április 4-i megemlékezést. A járás központi ünnepségét Szatymazon a művelődési házban rendezik meg március 31-én délután 4 órakor. Itt dr. Kovács József, az MSZMP szegedi járási bizottságának első titkára mond ünnepi beszédet.

Algyőn a művelődési házban március 31-én délután 5 órakor Farkas István; Ásotthalmon a művelődési házban március 31-én délután 6 órakor Varga Andrásné; Bakson a művelődési házban április 1-én délután 6 órakor Kovács Sándor; Balástyán a művelődési házban március 31-én délután 3 órakor Szeberényi Jenőné; Bordányban a partházban március 29-én délután 5 órakor Arany János; Deszken a művelődési házban április 4-én délelőtt 10 órakor Korsós Jánosné; Dócon a művelődési házban március 31-én délután 2 órakor Sata Máttyás; Domaszéken a művelődési házban április 1-én délelőtt 10

órákor Reményik István; Forráskúton a művelődési házban március 31-én délután 6 órakor Szépkúti István; Gyálaréten az általános iskolában április 1-én délután 4 órakor Vass Vilmos; Kiskundorozmán a művelődési házban március 31-én délután 5 órakor Gruber János; Kisteleken a művelődési házban április 4-én délelőtt 10 órakor Csápszek István; Kúbekházán a művelődési házban április 4-én délelőtt fél 10 órakor Simon Lajos; Mórahalmon a művelődési házban március 31-én délután 6 órakor Karsai Árpádné; Ottömösön a művelődési házban március 31-én 12 órakor Király Vilmos; Pusztamérgesen a művelődési házban április 4-én délelőtt 10 órakor Kovács Jenő; Pusztaszereken a művelődési otthonban április 4-én délelőtt 10 órakor Vastag Aladár; Rószkén a tanácsházban március 31-én délután 2 órakor Ocsák Miklós; Ruzsán a művelődési házban április 1-én dél-

előtt 10 órakor Balogh Sándor; Sándorfalván a művelődési házban március 31-én délután 5 órakor Szabó Lajos; Sövényházán a partházban április 4-én délután 2 órakor Karácsonyi Ilona; Szőregen a művelődési házban március 31-én délután 4 órakor Lengyel Péter; Tápén a Tiszatáj Tsz-ben március 31-én délután 3 órakor Vass Lajos; Tiszassigetben a kultúrteremben április 4-én délelőtt fél 10 órakor dr. Bodó Istvánné; Újszentivánon az általános iskolában március 31-én délután 2 órakor Barna Józsefné; Üllésen az emlékműnél április 4-én délelőtt 10 órakor Hugyecz Andrásné; Zákányszéken a művelődési házban április 4-én délután 5 órakor Murányi György; Zsombón a művelődési házban március 29-én délután 2 órakor Tóth József mond megemlékezést a felszabadulási ünnepeken.

Valamennyi községben ünnepi műsorral egészítik ki a felszabadulási évfordulóról való megemlékezést.

Majdnem minden héten azzal kezdjük: nagyon sok levél érkezett szerkesztőségünkbe. Nem akarunk ellenpanasz rovatot indítani, de hallgattassék meg egyszer a szerkesztő is: sok apró-cseprő ügyben fordulnak hozzánk olvasóink, amit ők maguk is el tudnának intézni. De úgy vélik, hogy a mi közbenjárásunk hatásosabb. Azt írja például N. Lajos (Galamb u. 11/B) olvasónk, hogy a táviratilag feladott pénzt igen bonyolultan tudta csak átvenni, mert egy értesítést dobta ugyan levelezésére, de az 1-es postán nem adták ki a pénzt, mert nem volt ott, aki intézi. Ő kérte a panaszkönyvet, azt viszont nem adták oda. Pedig változatlanul a panaszkönyvbe való beírás a megoldás, s ha nem adják oda, a hivatalvezetőhöz kell fordulni! De kaptunk levelet, amelyben leírják, hogy nincs nagyméretű nő cipő, és 40 forintot szállami, kevés kannás tejet rendelnek az üzletben, vagy nem ad vissza 10-20 filléret az eladó, sőt egy olvasónk felháborodott levelet ír arról, hogy egy fuvaros veri a lovát. Egy másik olvasónk viszont a szomszéd gyerek ügyében ír, akit ugyancsak meg szoktak alyalni szülei. Igen, postaládánk az élet keresztmetszetét adja, egy szóval sem állítjuk, hogy mindez nem egy-egy téma, mert hiszen foglalkoztatja az embereket. Mi azonban szeretnénk változtatlanul a közérdeklő panaszok számára fenntartani a postaláda rovat hasábjait.

## Harc a piszok ellen

Ismét sokan foglalkoznak a város tisztasági kérdéseivel. Miért csak a szabadtérre takarítjuk Szegedet? — kérdezi Németh Péter orvos-tanárhallgató és azt javasolja, hogy társadalmi munkában kellene nagytakarítási kampányt indítani. Bizony, igaz van.

V. T. leírja, hogy társadalmi munka elismeréseként aranyjelvényt kapott, s ma is van egy társadalmi munkája, amelyet ugyan senki nem mér, de úgy látszik, senki nem is becsüli. Ő ugyanis a Szivárvány utca vízvezeték árkat többször is takarítja, de több másik háztulajdonos is hasonlóképpen igyekszik rendben tartani. Viszont nem becsülik meg a szomszédok, és egymás bosszantására mindenki a más háza elé hordja a szemetet, szennyvizet. Ez bizony szomorú, mert talán inkább szegíteni kellene egymásnak az árkok tisztításában. — vesznek.

Kedves levelet kaptunk egy idős, nyugdíjas olvasónktól, aki leírja, hogy ő már elmúlt hetvenéves, így, sajnos, csákványozni már nincs ereje, de ha segít szakértelme, akkor szeretne egy jó tanácsot adni a faültetőknek. Mint kifejti, örömmel olvasta, hogy társadalmi munkában milyen sok fát ültetnek Szegeden, de mert nagyon száraz a talaj, nehéz a gödröket kiásní. Azt javasolja, hogy öntözzék meg a kiásásra szánt területet, de legalábbis elültetés előtt a kis fának a talaját. — Hogy miért örülünk annyira ennek a néhány sornak is? Mert az látszott belőle, hogy valami megmozdult Szegeden: mindenkit érdekelt várossa szépítése és valóban mindenki megbecsüli azoknak az áldozatkész embereknek a fáradozását, akik társadalmi munkában részt vesznek.

## Kis vizállás a Tiszán

Néhány nap óta újból minusz vizállást mérnek a Tiszán és a Maroson. Más esztendőkhöz hasonló időszakában ez nagyon ritkán fordul elő, mert március végén mindig áradni szoktak a folyók. 1971-et is az aszályos évek között tartják nyilván, mégis kora tavasszal a mélyfekvésű földeken belvizek halmozódtak fel. Tavaly ilyenkor négy és fél méterrel volt magasabb Szegednél a Tisza szintje a jelenleginél.

Az apadás sokféle gondot okoz. A szivattyútelepeknél még egyszerű olyan magasra kell emelni a vizet, mint máskor, hogy eljuttassák a mezőgazdasági öntözőhálózatba. A Folyamszabályozó és Ka-

vicskotró Vállalat homokszállító uszályai nem tudnak közlekedni a Maroson, és a munka megkezdésével itt még várakozni kénytelenek. Egyedül a Tisza legalsó szakaszán, Gyálarét térségében dolgozik a kotróhajó.

A Szegedi Kossuth Halászati Szövetkezet tagjai is panaszoknál a kora tavaszi áradás elmaradása miatt. Szinte minden esztendőben már február végén, március elején kifogtak egy-két óriás haresát, és naponta több mázsa egyéb zsálmány is akadt a hálókban, a varsákban. Most viszont nem mázsaiban, csak kilókban tudják kifejezni a halcsarnokban naponta átadott mennyiséget.

## Megbeszélés a BM-ben

Az országgyűlés honvédelmi bizottsága tegnap, kedde délelőtt — Pap János elnököletével — a Belügyminisztériumban ült össze tanácskozássra. A képviselők a közúti közlekedés helyzetéről, majd a Belügyminisztérium közlekedésrendszetének munkájáról hallgattak meg tájékoztatót. (MTI)

## Magyar seprűk a világban

Az idén 15 százalékkal emelkedik az Artek Kétfélekedelmi Vállalat seprű- és kefeexportja az első negyedév üzletkötései szerint. Az 1972-es esztendőben jó néhány új vásárlót is sikerült megszerezni, így az idén első ízben exportálnak magyar seprű- és kefeárakat Franciaországba, szintén új piac Svédország, Norvégia és Finnország is. A jó minőségű magyar seprűket az USA-ban, Kanadában és a Közel-Keleten is szívesen vásárolják. Az Egyesült Államok és Kanada seprűimportjának 99 százaléka magyar termék.

## Schubert-est

Hétfőn este kerül sor a Tömörkény István Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola zeneművészeti tagozatának Schubert-emlékhangversenyére a szakközépiskola nagytermében. A koncert szereplői az intézet művésztanárai (H. Kovács Zsuzsa, Fekete Éva, V. Szőnye Katalin, Deák Tibor és dr. Simor Ferencné, zongora, Meszlényi László, Fekete Mária ének, Várnagy Lajos, Laczkó Sándor hegedű, Tamás Sándor, brácsa, Kedves Tamás, cselló és Vadász Ilona, gordon) a tőlük telhető legnagyobb műgonddal készültek fel erre az ünnepi alkalomra.

Pontosan formált, differenciált hangszínekben gazdag és biztos értelmezésre törekvő, a schuberti zene karakterét éiményszerűen közvetítő előadásukat a hálas zenehallgatók őszinte tapsai köszöntötték. Nagy sikert aratott a *Hová?*, a *Margit a rokkánál*, a *Vándorlás* és a *Pisztráng* című dalok mélyen átélte és értetetően deklamált előadása, valamint a tiszta, szép zongorahangon felhangzó *Gesz-dür Impromptu* és a nagy technikai-zenei felkészültséget igénylő *Pisztráng-ötös* negyedik tételének megszólaltatása. Az est kiemelkedő élményét nyújtotta a *g-moll Szonatina* varázslatos légkört teremtő tolmácsolása, amelynek utolsó tételét a két kitűnő művész — Várnagy Lajos és V. Szőnye Katalin — a szünni nem akaró taps miatt megismételte.

K. L.